

习近平在会见第31届奥运会中国体育代表团时表示

# 中国队加油！中国加油！

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加会见

据新华社北京8月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日下午在北京人民大会堂会见第31届奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员，欢迎我国体育健儿凯旋，代表党中央、国务院向中国体育代表团全体运动员、教练员、工作人员致以诚挚的慰问和热烈的祝贺，向全国体育战线的同志们表示亲切的问候。

习近平强调，我国体育健儿在里约奥运会上的出色表现，生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神，为祖国争了光，为民族争了气，为奥运增了辉，为人生添了彩，激发了全国人民的爱国热情和全世界中华儿女的民族自豪感，增强了中华民族的凝聚力、向心力、自信心，是中国精神的一个重要体现。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参加会见。

人民大会堂金色大厅内，到处欢声笑语，洋溢着喜庆的气氛。下午3时30分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，同大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表了热情洋溢的讲话。他表示，在刚刚结束的里约奥运会上，你们顽强拼

搏、奋勇争先，出色完成了各项参赛任务，取得了26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩，位居金牌、奖牌榜前列，实现了运动成绩和精神文明双丰收，续写了中国体育新辉煌。

习近平指出，里约奥运会期间，全国人民时刻牵挂着你们，世界也关注着你们，为你们取得的每一个成绩感到高兴。你们敢于挑战和超越自我，表现出了高昂的斗志、顽强的作风、精湛的技能。你们同各国运动员、国际组织开展了广泛交流，成为中国人民的友好使者。在赛场上，你们遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众，表现出了良好体育道德和文明素养。你们在赛场上的英姿、在赛场外的风范，展现了当代中国人特别是当代中国青年人的风采。这些成绩的取得，是党、国家、人民大力支持的结果，是全国体育战线团结奋斗的结果，也是你们刻苦训练、辛勤付出的结果。

习近平强调，我们讲道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。我们不以胜负论英雄，同时英雄就要敢于争先、敢于争第一。在奥运会这样高水平的竞争场合，争第一、拿金牌奖牌不容易，拿到金牌奖牌的，值得尊敬和表扬。同时，只要勇于战

胜自我、超越自我，即使没有拿到金牌奖牌，同样值得尊敬和表扬。所以我要说，这次拿了金牌奖牌的队伍和运动员，都是好样的。这次没拿到金牌奖牌，但在比赛中做了最好的自己的队伍和运动员，也都是好样的。中国女排不畏强手、英勇顽强，打出了风格、打出了水平，时隔12年再夺奥运金牌，充分展现了女排精神，全国人民都很振奋。我国体育健儿在里约奥运会上的表现，展示了强大正能量，展示了“人生能有几回搏”的奋斗精神，实现了“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，就需要这样精神。要在全社会广泛宣传我国体育健儿在奥运会上展现的拼搏精神，使之化为全党全国各族人民团结奋斗的强大精神力量。

习近平指出，体育是社会发展和人类进步的重要标志，是综合国力和国家软实力的重要体现。“发展体育运动，增强人民体质”是我国体育工作的根本任务。希望同志们继续弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，进一步提升我国竞技体育综合实力，把竞技体育搞得更好、更快、更高、更强，提高在重大国际赛事中为国争光能力，有力带动群众体育发展。希望同志们充分认识体育对

提高人民健康水平的积极意义，落实全民健身国家战略，普及全民健身运动，促进健康中国建设。希望同志们加快推进体育改革创新步伐，更新体育理念，借鉴国外有益经验，更好发挥举国体制在攀登顶峰中的重要作用，更好发挥群众性体育在厚植体育基础中的重要作用，为我国体育事业发展注入新的活力和动力。希望同志们把筹办北京冬奥会、冬残奥会作为推动我国体育事业发展的重要机遇，全力筹办一届“精彩、非凡、卓越”的冬奥会、冬残奥会，加快我国冰雪运动普及发展。

习近平强调，体育界有句话：“走下领奖台，一切从零开始。”希望同志们牢记使命、戒骄戒躁、再接再厉，努力为祖国和人民赢得更大荣誉，让体育为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦增添强大中国力量。

最后，习近平用里约奥运会期间人们经常喊的口号结束了他的讲话：我们的运动员们加油！中国队加油！中国加油！

刘延东、刘奇葆、许其亮、栗战书、杨晶、王晨、杨洁篪、王正伟同志，中央和国家机关有关部门、中央军委有关部门和北京市负责同志参加会见。

## 拉尼娜致9月台风生成数偏多

据新华社北京8月25日电 国家海洋环境预报中心25日通报称，受拉尼娜影响，今年秋季台风可能偏多，将导致我国东南沿海的海洋灾害偏重，需要有关部门提早防范。

根据国家海洋环境预报中心、国家气候中心等机构专家的联合会商，预计9月份将有5至6个台风生成，较常年略偏多，影响我国近海的台风为3至4个，其中，有2至3个影响南海，1至2个影响东海。台风的生成将对我国近海带来风暴潮、海浪等海洋灾害，给海洋生态环境和沿海养殖业带来不利影响。

国家海洋环境预报中心海洋气候预测室首席预报员姜华提醒说，要特别关注9月中旬的天文潮大潮期，在此期间一旦有台风登陆，风暴潮影响将较为严重。

根据预测，在全球变暖和拉尼娜事件的共同影响下，今年秋季，我国沿海海平面将较常年同期偏高。

国家海洋环境预报中心提醒，9月适逢中秋假期和国庆长假前夕，沿海地区旅游人数集中，沿海相关单位需做好旅游景区海洋灾害防御部署工作，保障沿海旅游安全有序。



## 中外沙雕手“沙绘 G20”

8月25日，来自荷兰的女沙雕手安妮克正在创作玩具积木主题的沙雕。

从8月中旬开始，“沙绘G20”舟山国际沙雕展在浙江舟山朱家尖南沙景区开雕，来自中国、荷兰、加拿大、西班牙、捷克等数十名中外沙雕手共同

用沙雕打造中国、俄罗斯、美国、德国、印度尼西亚等国的特色景观、城市风貌以及经典动漫形象，营造出沙雕“地球村”的美丽场景，为即将在浙江杭州举行的G20峰会增添气氛。

本次国际沙雕展以“沙绘G20”为

主题，在舟山朱家尖景区长200米、宽50米的沙雕主题公园内，用2万多立方米的细沙，创作50多个风格各异，精彩纷呈的沙雕作品。预计展览将在9月初完成并向游客正式开放。

新华社发

就美在韩部署“萨德”反导系统等问题

## 国防部新闻发言人答记者问

国防部25日举行例行记者会，国防部新闻发言人吴谦就美在韩部署“萨德”反导系统等问题回答记者提问。

中俄联演课题为“海上联合防卫行动”

针对有媒体提出的中俄将在南海有关海域举行军演的问题时，吴谦说，8月16日至21日，中俄双方举行了“海上联合-2016”联演的第三轮磋商，就演习的实施计划、通信保障、后勤保障等具体安排进行了深入沟通，达成了广泛共识。这次联演的课题是“海上联合防卫行动”。

首艘国产航母建造进展顺利

吴谦说，首艘国产航母的建造进展顺利，正在按计划推进。

陆军18个集团军将缩编成师

报道纯属臆测

近日网上有消息称，在下一步军队改革中，陆军现有的18个集团军将缩编成师。吴谦表示，有关报道纯属臆测，与事实不符。

美在韩部署“萨德”反导系统损害中国战略利益

吴谦说，美在韩部署“萨德”反导系统，不仅是一个战役战术问题，

更是一个战略问题。这种做法打破了地区的战略平衡，损害了中国战略利益，破坏了中美、中韩之间的战略互信。

中澳美和中澳陆军分别举行联合训练

吴谦说，中澳美三方于8月24日至9月11日在澳大利亚达尔文举行“科瓦里-2016”陆军技能联合训练。中澳陆军将于9月14日至23日在澳大利亚悉尼举行“熊猫袋鼠-2016”联合训练。两场联训旨在增进相互了解，深化务实军事合作，提升部队训练水平和遂行任务的能力。

军队文艺团体及新闻媒体改革信息将适时发布

关于军队文艺团体及新闻媒体改革问题，吴谦表示，这轮军队改革坚持自上而下、分步实施、统筹推进各阶段改革任务。相关改革信息将适时发布。

中国海空力量训练不针对任何特定国家和目标

吴谦表示，中国海空力量近日赴日本海及西太平洋有关海域进行训练，这是年度计划内的例行性安

排，不针对任何特定国家和目标，符合国际法和国际惯例。今后中国军队仍将继续按计划组织这类例行行动。

希望印方多做有利于中印边境地区和平稳定的事情

有媒体称，印度政府近期决定在中印边境地区部署“布拉莫斯”导弹。吴谦说，保持中印边境地区的和平与安宁，是中印双方达成的重要共识。希望印方多做有利于中印边境地区和平稳定的事情，而不是相反。

日本无权插手南海争议

针对日本自卫队可能在南海的行动，吴谦说，日本企图派遣自卫队参加美军在南海的“航行自由”行动，我们对此坚决反对。日本不是南海问题当事方，无权插手南海争议。中国军队维护国家领土主权和海洋权益的决心坚定不移，我们将坚决应对任何威胁和挑战。

有媒体称中国在钓鱼岛周边的海空域扩大活动范围，并且趋于频繁，持续试图单方面改变现状。对此，吴谦说，钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土。中方的航行和训练行动合理合法，他国无权指手画脚。

吴谦说，说到单方面改变现状，日本方面自2012年开始强行推动“购岛”，不断加强西南方向军事部署，通过新安保法案解禁集体自卫权。这一系列举动值得亚洲邻国和国际社会高度警惕。

他表示，中国军队将采取一切必要措施，维护中国的主权安全和海洋权益。

在谈到中日海空联络机制问题时，吴谦表示，中方高度重视建立中日海空联络机制，希望日方尽早排除谈判障碍，与中方相向而行，争取早日启动和运行这个机制。

美国应排除影响两军关系发展的法律障碍

在谈到刚刚结束的“环太平洋-2016”联合演习时，吴谦说，美方以《2000财年国防授权法》为由，对中方参演的项目进行了限制，我们对此坚决反对。中美两军关系的发展需要双方共同努力，我们要求美方拿出切实行动，排除影响两军关系发展的法律障碍，与中方一道推动两军关系健康稳定地向前发展。

(据新华社北京8月25日电)

**G20 2016 CHINA** **B20 2016 CHINA**

**你弄清楚了吗？**  
**G20与B20**

二十国集团领导人峰会 9月4日-5日  
二十国集团工商峰会 9月3日-4日

9月，B20峰会与G20峰会背靠背举行，共商世界经济增长大计。听过G20，可你听说过B20吗？G20与B20又有什么关系？新华网带你一图掌握。

**G20 二十国集团（G20）**是国际经济合作的首要论坛，旨在促进工业化国家和新兴市场国家就有关全球经济稳定增长的重要问题开展富有建设性和开放性的对话。

**B20 二十国集团工商界活动（B20）**是国际工商界参与全球经济治理的重要平台，其核心工作是向G20峰会提交政策建议报告，为G20领导人决策提供参考。

**B20是G20机制的重要配套活动。**

**G20 400条政策建议**自2010年起，B20累计向G20峰会提交了逾400条政策建议，受到G20成员国领导人高度重视。部分建议已被列入历届G20峰会公报。

**G20 四大议题**

- 创新增长方式
- 更高效全球经济金融治理
- 强劲的国际贸易和投资
- 包容和联动式发展

**B20 六大议题**

- 全球经济增长
- 贸易投资
- 基础设施
- 中小企业发展
- 竞争
- 反腐败

**G20**

- 1999年 二十国集团（G20）由七国集团财长会议于1999年倡议成立，其运行机制为财长和央行行长会议机制。
- 2008年 2008年全球金融危机后，G20升格为领导人峰会，主要讨论全球重大经济金融热点问题。
- 2009年 G20在美国匹兹堡举行第三次峰会，确立G20作为国际经济合作主要论坛的地位。
- 2011年 自法国戛纳峰会起，G20每年举行一次峰会，标志G20峰会机制化。
- 2016年 G20迄今已举行10次峰会，2016年杭州峰会是第十一次峰会。

**B20**

- 2010年6月 B20会议始于2010年6月，时任G20主席国的加拿大政府邀请各国主要工商界代表共同商讨如何应对金融危机和实现世界经济复苏。
- 2010年11月 第二届B20会议在韩国G20领导人峰会期间举行并提出了B20的机制化建议。此后，每年一届。
- 2016年9月 B20至今已举办7届，2016年B20杭州峰会是第八届。这是中国首次主办B20。

**这样的B20，你期待吗？**

**1 商界领袖人士担任B20议题工作组主席**

今年，B20组委会围绕G20峰会的主题，成立了5个议题工作组，并组织举办了反腐败论坛。每个工作组的主席都是中国非常知名的企业家。

**2 涵盖各方面智慧的《B20政策建议报告》已经“出炉”**

今年的《B20政策建议报告》已经形成，报告从四个方面提出了20项政策建议。在B20峰会上，《报告》将正式向G20领导人提交。

**3 G20峰会与G20峰会背靠背举行**

今年工商峰会与领导人峰会背靠背举行，共商世界经济增长大计。B20峰会将于9月3日-4日在杭州举办，G20峰会将于9月4日下午开幕，5日下午结束。

**4 史上规模最大的工商峰会**

本届B20峰会是G20历史上规模最大、层次最高的工商峰会，B20峰会参会代表共计约800人，中外方代表各占一半。